用"部队梦"感动莘莘学子

——优秀大学生退役士兵走进校园讲述"从军经历"

"这是一片生我养我的土地,我热爱她!""从部队回到学校,尽管学业上会遇到一些困难,但部队教会了我流血流汗不流

泪,掉皮掉肉不掉队"……这是一批优秀大学生退役士兵在申城大学校园里的深情流露。从6月4日起,徐凌倩、罗小洪、文

凡、赵玉骏、陈丹洁、缪烨、蒋余芸、袁丹这8名大学生退役士兵用自己的从军经历,为大学校园里的莘莘学子讲述了一个个自

己内心深处的"部队梦"。部队的生活曾经让这批年轻的士兵苦过、累过、抱怨过,而今,当岁月流逝,他们脱下军装,重新回到

了校园或是走上了新的工作岗位,部队里的生活留给他们的不仅是橄榄色的回忆,更是人生中一笔宝贵的精神财富。

□见习记者 贺梦娇

不一样的青春 不一样的梦

"前一阵流行一个关于理想和 内裤的段子,大概的意思是理想就 如同内裤一般,人人得有,但不能 逢人就证明。"在上海应用技术学 院,大学生退役士兵蒋余芸风趣的 开篇让人忍俊不禁。这位来自同济 大学的姑娘 2005 年 12 月应征入 伍,2007年12月退伍返校继续本 科学业,2012年考入本校企业管 理专业研究生。在服役期间,她多 次独立承担军事实力和兵员实力统 受到机关首长好评。她在 做好本职工作的同时,苦练军事本 领,在各项比赛中屡获荣誉,曾荣 立个人三等功一次,被评为优秀士 兵一次,受到嘉奖一次。从军的经 历使她学会了用青春去体验直线加

方块的生活,学会了刚毅、勇敢和 坚强,懂得了如何在困难和挑战中 锻炼自己。

蒋余芸讲道,每次看到阅兵式上一支支队伍在接受检阅时用全力喊出"为人民服务";每次看到天安门前那军人升起国旗时飒爽的着对部队的憧憬和热爱,她决定参克人伍,训练后才明白那激动人心难以想象的艰辛,自己还做得太少。如今,虽然那段时间已经过去,但部队所带给她的记忆历久弥新,队伍中特别严厉的班长、辛苦却难忘的芸园劳作……这些记忆注定让蒋余芸拥有不一样的青春,不一般的梦。

宝剑锋从磨砺出 梅花香自苦寒来

大学生退役士兵徐凌倩曾是

上海商学院的学子,如今就职于梅陇镇安全办。他告诉记者,他从小就崇拜军人,并且立志长大后要成为一名真正的军人,穿上绿色的军装报效祖国。2009年,在完成大学学业后,他主动报名应征入伍,进入了武警上海总队。

新兵训练虽然严苛,但徐凌倩坚信业精于勤荒于嬉的道理,在新兵进名个月的时间里,每次进行给能训练,他都会主动要求班长给自己加点量,"别人做 100 个俯卧之加点量,"别人做 100 个俯卧,我做 15 次",说起自己的训练,我跑 15 次",说起自己的说练方式和效果,徐凌倩甚感自豪。被无他人看来枯燥乏味、甚至却大人看感到无比充实,干劲十足、为常感到无比充实,干劲十足、大知疲惫的他甚至被新兵连的出发和戏称为"电动小马达"。刚发下来的度的训练,没过多久,刚发下来的

解放鞋鞋底就被他磨平磨破了。在 新兵连结束后的新兵比武中,徐凌 倩在 100 米、单双杠、5 公里等多 个项目中都拿到了中队前三的好成 绩,并受到了新兵连大队的嘉奖。

2011 年,他被派遣到深圳承担 26 届世界大学生夏季运动会安保 任务,在开幕式当天,他与战友一 起成功阻止了一起安全事件,被武 警上海总队政治部授予个人二等 功、优秀士兵。

绿色的梦想 橄榄绿的自豪

虽然已离开部队,但缪烨的卧室里还常能见到方方正正的"豆腐块"。部队里常说"进门看内务,出门看队列",唯有先抓内务,才算得上合格的兵。因此新兵第一节课就是叠被子。缪烨告诉学生们:"要把被子叠成方方正正的豆腐块,

实在是门技术活。一开始班长老说我的被子是个'大汉堡',圆圆鼓鼓的,后来我向班长、战友讨教,才发现原来叠个被子还需要辅助工具的,比方说要使被子平,你就必须要用凳子,将凳子的平面反复在被子上磨压;要使被子有棱有角,就要用指甲一点一点的掐,熟能生巧后,也就成了高手。"如今,缪隔三差五就会叠一次部队式被子,听到父母的表扬,她会骄傲的回道:"姐可是当过兵的!"

2009年,上海要招收2000名世博女兵,这让从小就向往军旅生活的缪烨惊喜不已。当时仍在上海电力学院就读的她便"投笔从戎",踏入绿色兵营,成为了一名光荣的武警战士。新兵训练让体育素质较差的她蜕变成了一名坚强的女兵。服役期间,她担任过副班长,荣获武警上海总队优秀士兵、优秀值机员,赢得武警上海总队知识竞赛个人一等实、团体二等奖,荣立个人三等功。

金山举行加强农村"三支队伍"建设工作现场会暨示范培训

发挥基层骨干作用 推动新农村建设

□见习记者 杨清悦

本报讯 日前,金山区在廊下镇举行加强 农村"三支队伍"建设工作现场会暨示范培训,来自该区各镇各村的 150 名"三支队伍" 代表参加了会议。

会议指出,要以群众工作为引领,以发展现代农业、培养新型农民、带领群众致富以及维护农村稳定的根本要求,不断推进基层"三支队伍"(村党小组长、村民小组长、妇女小组长)的建设。会上,廊下镇党委书记陈国忠作交流汇报,从"上下"同步、"内外"难修、"点面"结合三方面介绍了廊下镇先进中修、"点面"结合之交副书记祝学军在会上作培训动员,他结合农村基层组织建设的实际,强调要提高认识,明确加强"三支队伍"建设的重要意义;要认清形势,把握金山区农村基层"三支队伍"建设现状;要明确职责,努力提高"三支队伍"履职能力。

当天的培训课程邀请了金山区人民检察院、反贪局、区委党建教研室等资深人士分别为"三支队伍"代表作涉农犯罪警示教育和业务培训。培训班上,来自枫泾镇、山阳镇、吕巷镇的三名"三支队伍"代表,漕泾镇、亭林镇、张堰镇三位村党总支书记分别作经验交流发言。其中,枫泾镇新春村第六村民小组组长周四根的发言引起了与会者的强烈共鸣,81岁高龄的他讲述了从1959年至1984年担任大队长及生产队长的工作经历,艰苦奋斗的岁月使在场许多老年代表感同身受,交流完毕后坐是声如雷。市委农办基层工作处处长莫云华在点评交流发言时特意指出,虽然今时不包住日,但农村基层干部"心里装着老百姓"的传



日前,青浦区金泽镇人口计生与老龄"阿婆茶"文化主题活动在该镇蔡浜村人口计生文化广场举行,该镇党委、镇政府和区人口计生委、区民政局领导出席活动,与200多名村民同乐。活动现场人头攒动,热闹非凡,村民们边喝茶聊天,边欣赏文艺演出,其乐融融,其情怡怡。
通讯员 林育根 摄/文

统精神不能丢。同时他表示,农村"三支队伍"所起的作用不可忽视,他们是全天候、全方位、全覆盖服务村民的主力军;零距离面对群众,是村民邻里矛盾的最初介入者和缓解者;承担着准确及时下传各类政策、上传村民诉求的责任。他们的作用发挥好了,农村基层

工作也就扎实了

据悉,此次现场会还利用党员远程教育平台全国直播频道在金山区各个村(居)、机关、企事业单位进行现场直播。该区共计4300多名"三支队伍"人员和党务工作人员通过远程教育平台在各村分会场收看了培训全过程。

"清风书场"廉风吹 寓教于乐形式新

金山工业区营造清正廉洁社会氛围

□通讯员 杨传刀

本报讯 日前,从金山工业区 文化活动中心不时传出阵阵掌声 和笑声,民间评话老艺人王欢中 正在绘声绘色地表演评话故事 《共和国惩腐第一案》。由此,金 山工业区"清风书场"树正气、 吹廉风活动拉开了序幕

金山区委常委、区纪委书记葛永东,金山工业区党工委书记周永超到场为"清风书场"揭牌,王欢中被聘为"清风书场"主讲人,工业区各村被授予"清风书场"分场铜牌。

据金山工业区党工委副书记、

纪工委书记陆文君介绍,王欢中是 土生土长的金山工业区人,从事评 话艺术已有35年,听众多达90万 人次。此次聘请王欢中担任"清风 书场"的主讲人,就是希望通过采 用群众喜闻乐见的评话艺术形式, 传播清正廉洁的社会理念,从而在 干部群众中营造廉洁氛围,培育树 正气,吹廉风的良好风尚,"清风书场"的开讲,也是加强廉政文化建设的有益探索。

近年来,金山工业区党工委严教育、重预防,相继开展的"征集 廉政座右铭"、廉政书法比赛活动, 作集了 300 多条廉政座右铭、40 多篇廉政故事;还组织开展了"担 好廉内助、吹好枕边风"活动,但 反腐倡廉教育向家庭、家属延伸, 充分发挥亲情育贤、家庭助廉的作 用,使党员干部始终保持清醒头脑。

□短讯

金山"幸福工程" 救助贫困母亲 880 名

自 2000 年以来,金山区积极推进"幸福工程——救助贫困母亲行动",选择具有一定实力、热心公益事业的企业为龙头,通过实施"龙头+协会+农户"运作模式,拓宽救助渠道,先后救助计生贫困母亲 880 名,惠及 3000 多人,有 5 个项目点的 7 位受益母亲被评为全国"幸福母亲"。

九亭社区生活 服务中心成立

无处磨刀或修鞋,这样的小事给生活陡增了不少烦恼。日前,松江区九亭镇社区生活服务中心开始运作,居民可通过服务热线、网络和服务点等获得服务信息,65岁以上的老人还可以享受上门服务。

九亭镇首批 13 家社区生活服务 点服务项目主要涉及家电、鞋、包、 钟表、眼镜等维修类项目及磨刀具、 理发、照相等生活类项目。65 周岁 以上的老人可以享受优惠、优先或者 上门服务。参与社区服务点的店铺、 商家和个体经营者等还将组建社区生 活流动便民服务队,定期循回到小区 内为居民提供就近的生活服务。社区 居民可通过热线和网络等获得服务信 息。

金山中青年干部 培训班开班

金山区第十期中青年干部培训班于日前在区委党校开班。这期培训班为期三个月,培训过程分为理论学习(五周)、党性教育(革命传统教育一周)、网络专题学习以及课题调研和撰写调研报告(七周)三个阶段。培训内容涉及政治理论、区情认识、行政领导能力,开设十八大精神解读、政府职能转变与行政体制创新、金山区"十二五"规划、预防渎职犯罪、提高领导者与媒体打交道的能力等40余项课程。通讯员 马燕燕